

ZAKAJ NI BILO "KRAVNEVALA" V IDRIJI ?

Leta 1981 je skupina "zanesenjakov" iz Grape v Idriji oblikovala prvo masko - kravo, ki je bila zametek kasnejšega Kravnevala. Namen tega je bil poživitev pustnega praznovanja v Idriji. Z leti se je število mask - živali povečevalo, saj je bilo očitno, da je zanimanje za Kravneval - pustno praznovanje - v Idriji precej veliko. Tako so se leta 1984 kravi pridružili še bikec, osel, prašič, štoklja, pingvin, medved in celo "ta prava" koza s pastirjem. Temu že tradicionalnemu Kravnevalu se je po idrijskih ulicah pridružilo stotine drugih mask, in tako je "norela" cela Idrija.

Leta 1985 smo zaradi pomanjkanja prostora v domačih garažah, zaprosili Krajevno skupnost Idrija, za pomoč pri rešitvi prostorske in finančne stiske, saj smo imeli v načrtu marsikaj novega. Krajevna skupnost je reagirala pozitivno, saj je bil tudi z njene strani velik interes, da se pustovanje v Idriji še naprej razvija in ostane tradicija. V pripravljalnem obdobju na Kravneval '85 nam je Krajevna skupnost priskrbela delovne prostore v Kosovelovi ulici in nudila materialno pomoč pri obnovi starih in izdelavi novih mask (izdelali smo "velikega" zmaja in "dolgo" gosenco). Tako smo izpeljali Kravneval še uspešneje, kot prejšnja leta. Zanimanje, udeležba in ogled Kravnevala, je presegle vsa naša pričakovanja. Nekateri so celo mnenja, da smo bolj "zažgali", kot pa cerkljanska Laufarija. Naglasiti moramo, da se je v našo povorko po mestnih ulicah vključilo mnogo otrok, mladine in odraslih, kar je bil tudi eden izmed ciljev organizacije Kravnevala.

Po "pogrebni slovesnostih" Pusta '85, smo počasi pričeli pokopavati tudi naše upe za izvedbo naslednjih Kravnevalov. Pojavil se je namreč naš stari problem - prostorska stiska. Na zahtevo Samoupravne stanovanjske skupnosti Idrija (lastnika omenjenega prostora, v katerem smo izdelovali maske), smo morali prostor izprazniti. Naši rekviziti so "pristali" na prostem, izpostavljeni vsem vremenskim in ostalim neprilikam. Klub našim prošnjam, da bi se maske spravile v kak drug primeren prostor, smo nale-teli na gluha ušesa. Tako smo bili prisiljeni maske in ostale rekvizite razdreti in uničiti. Tako je bil petletni trud Graparjev uničen. Sprašujemo se, ali v celi Idriji res ni na razpolago majhnega "štiblica ali kivdra" (prostora), kjer bi naše maske preživele pusto medpustno obdobje?

Tako se slika našega kmetijstva odraža tudi na Pustu: NI HLEVOV-NI ŽIVINE

Zakaj je Idrija ostala brez karnevala?



menu so tudi drugačno kot tarih običajev. palicah nosile dravnik, črne pale maskam in kikitovcu zaradi dnjih vasi, a je Rakitovcu še lav-

Zoran More, eden izmed zanese-njakov in pobudnikov organizira-nega pustnega veselja v Idriji je po-vedal, da se je skupina prijateljev iz Grape pred leti odločila pregnati dolgoletno pustno mrtvilo. Vzpod-budil pa jih je velik odmev, ki ga je med Idrijčani imela njihova prva maska — ogromna krava. Če so kravo izdelali zaradi svojega veselja, pa je poznejša skupina živali in kme-tijska mehanizacija, ki jo je spremljala, nastajala bolj načrtno. Kako tudi ne, saj je bil motiv (hrbovsko kmetijstvo) pri roki. Vse množičnejši pustni sprevod, ki se mu je po idrij-skih ulicah pridružilo tudi precejšnje število ostalih mask, je po svoji prvi predstavnici dobil ime »kravneval«.

Pustova družina živali je od Graparjev poleg veselja in dobre volje terjala tudi veliko dela. Maske so nastajale več let, ob njih pa tudi ideje za nove članice družine. Sami so prispevali tudi ves potreben material. V zameno za trud jim je lani idrijska krajevna skupnost ponudila prostor za skladiščenje mask in snovanje novih. Vse v želji, da bi se v Idriji organizirano pustovanje razvijalo in

postalo tradicija. Letos pa jim je stanovajska skupnost (lastnica prostoro-v) prostor ponovno vzela. Razlog je upravičen, saj so vanje naselili obrtno dejavnost. Bolj pa skrbi to, da v Idriji niso mogli najti vsaj skromnega nadomestnega kotička za skladišče mask. Ker so bila za ob-sežno čredo živali premajhna tudi domača podstrešja in kleti Grapar-jev, je večina mask propadla.

Prostorska stiska je torej edini vzrok, da je organizirano pustovanje v Idriji propadlo. Z njo pa je bil pokopan dolgoletni trud skupine fantov, ki so pustni Idriji želeli ponuditi nekaj več. Ker pa je to le ena izmed aktivnosti v Idriji, ki jih pesti huda prostorska stiska, bi v kraju gotovo veljalo resno razmisliti, kako v skupno zadovoljstvo vseh, organizirano razrešiti ta problem.

Prpriave na volitve v enotah JLA

Tako v enotah in ustanovah Jugoslovanske ljudske armade kot tudi v obmejnih enotah na Goriškem se pospešeno pripravljajo na bližnje volitve

Priprave na ta pomembni dogodek so se začele že novembra lani, ko so analizirali dosedanje delo delegatov in delegacij. V predvolilni dejavnosti zlasti aktivno delujeta organizacija ZKJ in ZSMJ ter posebno vsa po-

ter za zборе združenega dela skupš-čine občine. Tisti, ki so zaposleni, pa bodo glasovali tudi za delegate svojih delovnih organizacij. Vojaki bodo volili na volilnih mestih v vojašnicah in karavlah, v katerih so že imenovali volilne komisije, glasovnice pa bodo